

Здравствуйте, уважаемые гости. Наша школа имеет не только солидный возраст, но и богатую историю со своими традициями и достижениями.

Школьный музей является центром краеведческой, воспитательной, научно-исследовательской работы. Гордость и любовь к своей маленькой Родине, патриотизм и толерантность, уважение к прошлому - вот задачи, которые поставлены создателями музея, которые работают под девизом «Музей – дело живое».

Сегодня я приглашаю вас совершить небольшую обзорную экскурсию по нашему школьному музею. Наш музей состоит из 2 комнат. Сейчас вы находитесь в военно-исторической музейной комнате.

Особое внимание мы уделили оформлению военных экспозиций. Первая экспозиция, с которой мы познакомимся, называется «Наши ветераны». Здесь собрана информация о жителях нашего поселения, которые воевали на войне и вернулись домой живыми: Свист Петр Филлипович, Голубов Алексей Кузьмич, Клишко Андрей Ефимович, Мельников Василий Емельянович. Каждый из этих людей достоин отдельного рассказа. Интересный материал мы нашли о бывшем директоре нашей школы – Потапове Павле Ивановиче. Потапов Павел Иванович родился в селе Плюсково Трубчевского уезда. Свой трудовой путь начал в 1932 году учителем начальной школы. Павел Иванович прошел всю войну, несколько раз был ранен. За проявленное мужество и героизм награжден 2 орденами Отечественной войны. В Почеп Павел Иванович приехал в сентябре 1945 года в звании капитана инвалидом третьей группы. Но без дела не остался – в 1946 году пришел работать директором в Тубольскую школу. А с ноября 1950 года и в течение 26 лет он директорствовал в Семянской сельской школе. На нашем поколении лежит ответственная задача – хранить память о подвигах отцов и дедов и не забывать, кому мы обязаны жизнью. Не только хранить, но и рассказывать окружающим об этом.

Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю и Афганская война. Продолжает военную экспозицию стенд «Афганистан. Время выбрало их». Здесь собрана информация о ребятах, наших земляках, выполнявших интернациональный долг. Не все вернулись домой живыми. Следующий герой моего рассказа Михальченко Виталий Николаевич. Родился Виталий Михальченко в 1965 году в деревне Асаментово. Окончил Тубольскую школу. В детстве очень увлекался машинами и мотоциклами. Мечтал быстрее отслужить в армии и устроиться на работу на Московский автозавод им. Лихачева. Но мечтам не суждено было сбыться. Через несколько месяцев службы, наводчик минометного расчета, Виталий Михальченко был смертельно ранен в бою у кишлака Алихель. Погиб Виталий 11 декабря 1984г., а через полгода вышел указ о награждении орденом Красной звезды. Наш святой долг – помнить о тех, кто остался навечно молодым.

Многих наших учеников и учителей интересовала история нашей школы. Была проведена работа в архиве, опрос местных жителей-старожил. Результатом этой работы стала «Летопись школы».

На территории нашего поселения и сейчас продолжает свою работу совхоз СПК «Почепский». История его начинается еще в 30 годы 20 века в эпоху коллективизации. Нет такой семьи, в которой бы люди не трудились в совхозе. На стенде вы можете увидеть информацию о тружениках села, которые были награждены государственными наградами, почетными грамотами, ценными подарками, знаками «Ударник пятилетки», орденами и медалями. Три человека награждены орденом Ленина: Покунов Александр Ефимович, Шемяков Николай Иванович и Пляхотко Надежда Яковлевна. Это люди преданные своей Родине и народу.

«Ушедшие в бессмертие» так называется наша следующая экспозиция. Ребята из волонтерского отряда «Родники» вместе со своим руководителем Сердюковой Е.В. провели исследовательскую работу и установили имена всех 240 погибших в Великой Отечественной войне солдат наших земляков. Результатом этой работы стала Книга памяти Тубольского сельского совета. Для нас они всегда живы, и мы будем вспоминать о них с великой благодарностью – мы живы, потому что умерли они! Эти люди прошли все тяготы и испытания военных дорог, пробиваясь сквозь огонь и смерть к победе.

Пройдя дальше, мы увидим экспозицию «Мы гордимся своими учениками». Здесь собрана информация о выпускниках нашей школы, которые достигли хороших результатов в своей профессии.

Хронологическая летопись сел Тубольского сельского совета

Уголок советского союза

Великий советский географ сказал: “Чтобы любить свою Родину, надо хорошо её знать”. Наша экскурсия подошла к концу, но краеведческая и исследовательская работа продолжается. Спасибо вам всем за внимание.